

七旬老太街头摔倒无法站立 合肥小伙毫不犹豫上前背扶

□ 本报记者 文/图

遇到老人摔倒在地,无法站立时,扶还是不扶?这个问题困扰着很多人。但6月21日上午9时许,在合肥市飞凤街的公交BRT站台,一名七旬老太摔倒在地,且因为疼痛无法站立的时候,路过的合肥小伙沈宏宇毅然背起了老人,并将她送上了120急救车……

热心小伙果断扶起老人

据悉,6月21日上午9点左右,在合肥市长江中路飞凤街的BRT站台地下通道,一位七旬老太突然不慎滑倒,跌坐在最底层楼梯上,无法站立,手捂着腿直喊疼。

事发时,老太的女儿也在一旁,因凭一人之力无法搀扶母亲,便向路人求救。

听到呼救声后,很多市民在现场聚集围观,但并没有人立刻上前救援,只有一个小姑娘询问情况。

合肥小伙沈宏宇刚好从这里路过,看见老奶奶和其女儿在寻求帮助,于是就和同事还有那个姑娘一起,把老奶奶扶了起来,并背到了长江路口的通道处,同时拨打了120。

沈宏宇告诉市场星报、安徽财经网记者,将老太背上来后,老人的女儿非常感谢,还硬塞给他一百块钱,但被他拒绝了。

老太女儿突然下跪感谢

120急救车很快来到飞凤街的BRT站台北边通道口,并对老人做了简单的检查后抬上救护车。

沈宏宇事后便要转身离开,突然老太的女儿哭着拉住他,当场就向他跪了下来表示感谢,“我当时也懵了,赶紧扶起阿姨到120车上。”

事后,沈宏宇把助人为乐的救人图发到了朋友圈,并配文写道:“很多第一次,不过是举手之劳,愿老人家平安”,许多朋友为他点赞,“好孩子”,“好样的”,“小伙子,棒棒的”,但也有人,“不怕人家赖上你?”……

老人摔倒,扶还是不扶?会不会遇到碰瓷或其他意外情况?沈宏宇告诉记者,当时根本没有想那么多,如果还有一次机会,他依然会上前扶起老人。



救援现场

“中国好人”徐飞去世,留给妻子一句话:农民工的钱一定要还清 铜陵坚强妻子替亡夫还清80万农民工工资

□ 陈燕飞 星级记者 刘海泉

因为骨癌,来自铜陵的“中国好人”徐飞还未还清农民工工资便抱憾离世。他留给妻子胡士红的,除了悲伤和思念,还有上高中的儿子和未还清的100多万元债务。这位坚强的妻子没有选择逃避,而是牢记丈夫的临终嘱托,并希望用双手一点点还债。如今,胡士红终于将所欠农民工的80多万元工资全部还清。

最后一笔农民工工资付清

6月21日上午,木工伍开清接到电话,“欠你的那些工钱,现在可以还给你了。”他这才想起,几年前,徐飞还欠他一万元工钱没结清。

“根本没想到,这笔工钱还能拿到。”伍开清说,2014年,徐飞被查出骨癌晚期,还拖着病重的身体四处讨要工程款,兑付他们的工资,这让他很感动,“后来听说徐飞去世了,还惦记着我们的钱没还清,我也没想到这么快能拿到这笔工资。”伍开清说,领到了自己的血汗钱,心情很矛盾,“说实话,徐飞都去世了,嫂子还能将这个担子挑下来,这么守信用让人佩服。”

伍开清口中还钱的嫂子是徐飞的妻子胡士红。胡士红说,这是当时徐飞拖欠的最后一笔农民工工资。如今将农民工80多万的欠款全部还清后,胡士红长长舒了一口气。

2015年2月份,铜陵包工头徐飞身患骨癌晚期,依然坚持兑付农民工工资的诚实守信事迹,经报道后引起社会关注。当年4月份,徐飞不幸离世,留下了100多万元的欠款没有还清。两年多来,胡士红辗转奔波四处讨要工程尾款,替夫还债,还省吃俭用,同时打几份工,支撑起破碎的家,希望用自己的双手将留下的所有债务还清。

坚强妻子圆了丈夫临终嘱托

在铜陵五松东村一个出租屋里,记者见到了胡士红,她正在烧菜。清炒四季豆、红烧茄子、西红柿蛋汤,这是上高二儿子的午餐。“儿子不挑剔,我烧什么就吃什么。”胡士红笑着说,笑容有些无奈。虽然上高中的儿子正在长身体,需要营养,但自从徐飞去世后,家里难见荤腥。

房间的墙上还挂着两个人的结婚照,一切看起来似乎没有什么改变,但柜子里丈夫还没有来得及看一眼的荣誉证书和奖章却在暗示胡士红,丈夫已经离开了。留给她的,是无尽的思念和沉重的债务。

胡士红说,徐飞去世时,依然有100多万欠款没有还清,其中80多万是农民工的工钱,近20万是借亲戚朋友的钱,而她一心想着要将钱

还清,“虽然他去世了,但欠债还钱,天经地义,再怎么样,再苦再累,我也只能顶着。”丈夫去世的一年里,胡士红说,这一年,她就是在讨债和还债中度过。

在徐飞朋友的帮助下,胡士红前往阜阳、芜湖等城市四处讨要徐飞当时所接工程的工程尾款,“我什么都不懂,有的要去好几趟才能讨回来,幸好有丈夫朋友的帮忙。”终于,80多万的工程款全部讨回,每次讨回,胡士红都是第一时间去结农民工的欠款。

“现在农民工的工资全部结清,我心里的大石头轻了一些,终于圆了丈夫的临终嘱托。”21日上午,胡士红看着最后一笔欠款汇入对方账号,在银行门前呆呆地站了许久。

“我一定要把钱全部还清”

现在,胡士红依然有近20万元还没有还。“这些钱是当年为垫付农民工工资和为徐飞治病而向亲戚朋友借的钱。”胡士红说,她总是想着尽快将钱还清,别人借给他们钱,愿望都是好的,“再说大家也不容易,毕竟他们钱挣得也不容易,都是辛苦钱,我不能昧着良心不还钱。”

生活虽然艰难,但胡士红在坚强地努力,为了照顾儿子,她只能打零工,上午做两个小时的钟点工,下午再接一些保洁的活,一个月的收入还不到一千,租房、生活开销、儿子上学……打工

的钱几乎难以维系。

“只要我手头有一点钱我就要还。”胡士红说,不过残酷的现实却是,母子俩生活都存在困难。为了尽快还钱,胡士红想把家里的一套回迁房卖了,“可是房产证没有办,也没钱办,房子现在卖不了。”

胡士红想着,等儿子考上大学,自己就可以找一份稳定的工作,这样工资就高一些,自己能省就省,就有能力慢慢还债,“说心里话,我也不知道什么时候能够还清,但我想慢慢还,只要我手头有一点钱就还,我想总有还清的那一天。”